

ZPRÁVA Z XXIX. MEZINÁRODNÍHO PSYCHOLOGICKÉHO KONGRESU

Eva Reiterová

V pořadí již 29. Mezinárodní psychologický kongres¹ se konal ve dnech 20.- 25. července 2008 v Berlíně. Hlavním pořadatelem byla Německá federace psychologických asociací pod záštitou Mezinárodní unie psychologie vědy - IUPsyS. Kongresové akce probíhaly v Mezinárodním kongresovém centru ICC (International Congress Centrum). Tato obrovská futuristická stavba byla vybudována v letech 1973-1979 v bývalé západní části Berlína jako reakce na stavbu Paláce republiky v tehdejší východní Berlíně. ICC zcela naplňovalo potřeby tak velké akce, jakou byl Mezinárodní psychologický kongres. Je to jedna z nejmoderněji vybavených budov svého druhu ve světě. V sálech Centra je nainstalován špičkový bezpečnostní systém, je zde více než 80 místností a sálů, ve kterých se mohly kongresové akce nerušeně konat.



Vědecký program konference se skládal ze zvaných a tematických sympózií, přednášek, přednáškových sezení, posterových sekcí, kontroverzních debat (např. „Mají být studenti seskupováni na základě svých schopností“) a workshopů, na kterých dohromady vystoupilo přes 7000 účastníků. Jen posterů zde bylo prezentováno kolem 5000.

1 URL: <http://www.icp2008.org/>

V neděli 20. července se konalo od 13.00 do 17.00 hodin 14 předkongresových workshopů a v 18.00 hod. byl kongres zahájen slavnostním uvítacím ceremoniálem, na kterém účastníky přivítal prezident kongresu Peter A. Frensch. Po oficiálním zahájení, doplněném kulturním programem, následovala v předsálí kongresového centra uvítací recepce.

Sympózia a přednášky se konaly od pondělí do pátku vždy od 8.00 hod. do 18.45 hod. Postery byly vyvěšovány každý den dopoledne mezi 9.00 a 12.00 hod. a odpoledne od 14.00 do 17.00 hod. Denně bylo prezentováno kolem 1000 posterů. Z českých psychologů zde prezentoval svůj poster na téma „German speaking psychology in Prague“ Daniel Heller, Alena Plháková s Evou Reiterovou vystoupily s posterem „The difference between creativity of mathematicians and psychologists“, zvané sympóziu, které se týkalo motivačních struktur, zde vedla Iva Stuchlíková a sympóziu na téma „The design and results of „anti-stress programme“ implemented within the cardiovascular disease (CVD) preventive activities (2004-2007)“ uváděl Miloslav Šolc.

Po obsahové stránce byly na kongresu zastoupeny snad všechny existující obory psychologie. Mezi zvanými hlavními řečníky nicméně dominovali představitelé kognitivní psychologie (Overmier, Shiffrin, Pouthas, Posner, McClelland, O'Keefe, Spelke), relativně velká pozornost byla věnována také problematice emocí (Vallerand, Frijda, Phelps aj.), klinické psychologii a psychologii zdraví. K novým námětům psychologického výzkumu, které se na kongresu objevily, patří psychologie terorismu (R. J. Sternberg). Největšího ohlasu se nicméně dočkala přednáška amerického profesora Philipa G. Zimbarda ze Stanfordské univerzity na téma „The Lucifer effect and the psychology of evil“. Pro velký zájem ji musel profesor Zimbardo další den zopakovat. Zajímavé bylo také vystoupení amerického profesora Gregory Feista, presidenta Mezinárodní společnosti pro psychologii vědy a technologie (ISPST) na téma „The making of physical scientists and social scientists: The importance of being thing – or people-oriented“ v rámci sympózia zabývajícího se nedávno vzniklou psychologií vědy.

Kromě akcí v Kongresovém centru se zájemci mohli zúčastnit poznávacích programů jako například okružní jízdy Berlínem, plavby lodí, exkurze do Postupimi nebo do Drážďan.

Myslím, že tento kongres zcela naplnil očekávání zúčastněných, po odborné stránce i po stránce organizační. Drobné rozčarování přinesl příliš velký zájem o přednášky některých známých osobností, na které, po naplnění kapacity sálu, už pořadatelé další zájemce nepustili.

Protože tato velkolepá psychologická akce je putovní a celosvětová, další, v pořadí již 30. Mezinárodní psychologický kongres, se bude konat 22. - 27. července v roce 2012 v Kapském městě, hlavním městě Jihoafrické republiky.

O autorce:

RNDr. Eva Reiterová, Ph.D. je odbornou asistentkou na katedře psychologie Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci.

Kontaktní údaje:

Katedra psychologie FF UP, Vodární 6, Olomouc, 772 00, reiterov@ffnw.upol.cz

Reiterová, E. (2008). Zpráva z XXIX. Mezinárodního psychologického kongresu. [E-psychologie](#) [online]. 2(3), 63–64 [cit. vložte datum citování]. Dostupný z WWW: <<http://e-psycholog.eu/pdf/reiterova-zp.pdf>>. ISSN 1802-8853.